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| EXERCICEL ( 7.5 points) Ajittham
Soit / la fonction numérique définie sur I'intervalle [l. lﬂm[ par : Academy
./‘(1)-..-.:-]2- ¢l pour tout xe]l,a-m{ , f(x):_l’}(x%_
x —

Soit (C) la courbe représentative de la fonction / dans un repére orthogonal (0,1, j)

0.5 | 1- Montrerque f cst continue & droite en |
‘ 0.5 |2- Calculer lim f(x) puis interpréter graphiquement le résultat obtenu,
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(On pourra utiliser le théoréme des accroissements finis sur I'intervalle [0;¢])
G b , ,
£ oo {a M) 84 @ilime S [t ], demrabl Sn Jo b

0.5 b) Montrer que (Vt E]O.+oo[) 5

(fcw? Y —o Ml ok Sawlde ok Modoad ?pé{"&fv-‘ S jcjt[’ =7
, so o 0F (owkine & (2] oF Onvabh & Jout[)
a)éff‘éo W o Jon  alns e A _gn'wfa :
JceJo [ @)= e(é).. ¢ (o]




\

(O o
025 |  © Endéduire que: lim ll(i‘_j'._l'%(_x_):__%
c:\m\)dg ‘%)\9 G 4 A "',(J(- - ’Q\«//H'@) < -\
> t 201+{¢ )
e Ko, M-t o Rl -VEy Wlt)  Q Po T b—-@’-\)&
C}J\f\'* @__,\DL ‘L—9°+ t
.le“f"‘ ‘-/ﬂl- = ""'....l.- - .men -"]/
PW/T{ Fsot Z (% (ﬁ) 2 b —< 2
- oo | N~g - G- o .
d \>M'> -Qo TQ&M db %&M _;gj;’v){\_} / 9294-1)_2 _ 2
1
Fx)== .
0.5 |4 a) Montrerque:Vxe]l.+oo[ , (x-)—12_=__l£_(_§%x 2(x1+1)+ln;?l_1)-i-l
I
Le RSN Con — x4 1
:8(}1 % o Luz__ r. il - _Z(ﬁ{")(% i"’l)
aa i CE
- Py — L T
ATENACE S Ajltfham

Academy



€} O u ; _E@x 1 _I_ln(x)—x-:-l — — % (9‘*' 1) (%%-3(4\)(3”1)
x—1"2(x+1)  2(x—1) o at) 26 12 (521

= =¥ 4{-@90 +7L@/-+ Qv»gf.-—-?c-z-,é-\-/é.-l—/l

2 (3 -1)"? (xa1)

= 2 Gow _9e! 4 /)
2 (v =1 (944 )
1
It Vx € |1, 00| f(x)_i——lﬂ@x Y i
© x—l x—1"2(x+1)  2(x—1)
0.5 b) En déduire que f est dérivable a droite en 1 puis interpréter graphiciuemént le
résultat obtenu. _
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0.25 | 6- a) Dresser le tableau de variations de la fonction f
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11— . (<)
F—t— S =
Ajitfham
Academy

0.5 I 7- Montrer que I'équation f(x)=x—1 admet une unique solution a dans |1,2|
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8- Soit(a,) , lasuite numérique définie par :
a, e[l,+m[ et pourtout n€ N, a,, =1+f(a,)
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0.25 | ¢) Endcduire que la suite (a,), . est convergente.
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EXERCICE2 :( 2.5 points)

Soit F la fonction numérique définie sur I'intervalle [0;1] par: F° (x)= f "o dr
0

0.5 |-a) Montrer que F est continue, strictement croissante sur [0;1]
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(On pourra effectuer le changement de variable u = F~'(t) )
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EXERCICE3 : (3.5 points)

Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé direct ({},::,{;)
On considére dans C I’équation d’inconnue z Academy

(E,): 22 =2iz+a=0 oua€cC

Partie ] :

0.25 | 1-a) Montrer que le discriminant de I’équation (E, ) est A = —4(l +a)
A < (,.2.[)1#“}4;{0{.: f-—[’lf'{"\ﬂ{:—lfléﬂ»l—ﬁ?{}

0.25 b) Déterminer I’ensemble des valeurs o pour lesquelles l’équal:inn(E“)admﬂttE:

dans I’'ensemble C deux solutions distinctes.
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0.5 |2-Onnote z etz, les deux solutions de 1’équation(E, ).

Déterminer z, +z, et zz,
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Partie II :
Soient Q , M, et M, les points d’affixes respectivement « , z, et z,

|- On suppose que o = m* —2m avec m e R
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b) Déterminer I’ensemble I" des points Q pour que le triangle OM M, soit

- rectangle en QO
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EXERCICE4 : (3.5 points)
On rappelle que (M,(RR),+,x) est un-anneau unitaire non commutatif de zéro la

0 0
matrice O = et d’unité la matrice [ = 8
0 0 0 1

On considére dans CxC" la loi de composition interne 7' définie par : Academy
2 .
V((a,b),(c,d))e (CxC')  (a,6)T(c,d)=(ad +c, bd)

('E .étant le conjugué du nombre complexe d )
05 1-a) Vérifier que(i,2)T(1,i)= 6’,’2:‘), puis calculer(1,/)T(i,2)

Ciye) T(,0)= ( STwE 2]): (131125 ) = (o?;cii)
ek (1)) T, = (M40, 20) = (444, A1)
025 | b)Endéduire quelaloi T n’est pas commutative dans CxC*
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0.5 ‘ 2- Montrer que la loi T est associative dans CxC’

Ssb (a1, () 5 (e]) das CxT
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0.25 | 3- Vérifier que (0,1) est I'élément neutre pour T dans Cx C"
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0.5 |4-a) Vérifier que V(a,b)eCxC" ; (a,b)T(—% : %}-):(0,1)

Yeleax@  LMT(-a; Ay<f (a4 ()7 b

Ajitfham

Academy

0.5




0.5 | 5-a) Montrer que RxR" est stable par la loi de composition interne T
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difficulte de EX 4: 2/5
EXERCICES :( 3 points)

Soient p et ¢ deux nombres premiers distincts et » un entier naturel premier avec p
ctavec g

l | 1-a) Montrer que p divise "' —1 et que ¢ divise r™' —1
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0.5 ‘ ¢) Montrer que pg divise 7%= _1
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durée de I'epreuve est 4 heures
J'ai arrive a le faire dans presque 3 h
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